

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Temas pedagógicos La poesía y los niños

Con el arte, la poesía penetró en la escuela. Bien es verdad que nunca faltó del todo cuando el maestro era sensible. Varias generaciones han estado repitiendo unos poemas que, por el mero hecho de su repetición, se han abismado en los sombríos límites del tópico.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que se ocupaba en la organización de un homenaje a las fuerzas del Ejército, Guardia civil, asalto, seguridad y vigilancia, por su brillante comportamiento durante la fracasada intentona revolucionaria en nuestra provincia.

Prosas sin trascendencia MURIO EL PERRO

No está la Magdalena para tafetanes. Mis prosas sin trascendencias, siempre volanderas, como el humo de un cigarillo (música de tango) que durmiese su tragedia de abandono en el cenicero, después de haber vivido unos instantes felices al contacto del "rouge" de unos labios femeninos; no riman, no están a tono con la trascendencia de la hora presente.

LA VISITA A LOS CEMENTERIOS

Ayer, desde muy temprano, innumerables personas dedicaron en los cementerios, a terminar el exorno de la mayoría de las sepulturas. En las primeras horas de la tarde comenzó la visita a las necrópolis desfilando por ellas un inmenso gentío.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

EL MOMENTO POLITICO

Del Consejo celebrado en Palacio salió el acuerdo de celebrar una nueva reunión ministerial en la Presidencia, en la que recaerán resoluciones inmediatas. Según el señor Lerroux, no se trata ni de juicios sumarísimos ni de crisis. El Consejo de esta tarde ha despertado enorme expectación

Madrid Lotería Nacional En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números: 100.000 pesetas al 19519, Valencia, Santa Fe, Las Palmas, Barcelona, Madrid.

Comandancia militar

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE MILITAR El comandante militar don Ciriac Cascajo Ruiz, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

DEL AYUNTAMIENTO

Decomisos Relación de decomisos efectuados desde el día 16 al 26 de Octubre, por no haber sido pagados los correspondientes arbitrios municipales de las especies que se citan: a don José Alvarez, 8 kilos de tocino; a don Diego Merino Vilchez, 2 cajas de tocino con 50 kilos cada una; a don Rafael González García, un pavo; a don Isidro García, 15 litros de aguardiente; a doña Tránsito López, 2 kilos de tocino; a don Rafael Hoyo, 3 litros de perfumería; a don Andrés Gracia, 8 litros de perfumería; a don Juan Valle, 6 kilos de tocino, 4 de huesos y uno de embutido; a doña Josefa Castillejo, un gallo; a don José Elena, un gallo; a don Luis Jiménez, 3 kilos de embutidos, 3 y medio de tocino y 2 y medio de huesos; a doña Amparo Recio, un gallo.

TRIBUNALES

Juicios para mañana En la Sala segunda de esta Audiencia se verá mañana, en juicio oral, la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Rafael Mohedano Villar, por el delito de hurto. Defenderá al procesado el abogado señor Porras y le representará el procurador señor Barasona. En la misma Sala se celebrará, ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Priego, contra Rafael Jiménez Cortés, por atentado. El fiscal pide que se imponga al procesado, la pena de 2 años, 8 meses y 11 días de presidio menor y una multa de 250 pesetas. La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

Comandancia militar

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE MILITAR El comandante militar don Ciriac Cascajo Ruiz, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

TRIBUNALES

Juicios para mañana En la Sala segunda de esta Audiencia se verá mañana, en juicio oral, la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Rafael Mohedano Villar, por el delito de hurto. Defenderá al procesado el abogado señor Porras y le representará el procurador señor Barasona. En la misma Sala se celebrará, ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Priego, contra Rafael Jiménez Cortés, por atentado. El fiscal pide que se imponga al procesado, la pena de 2 años, 8 meses y 11 días de presidio menor y una multa de 250 pesetas. La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Josefa Rubio Zurea, Antonio Márquez Bueno y Manuel Cruz Prado. El 126 condujo a la Comisaría a Manuel Martínez Moro, a requerimiento de Mercedes Díaz Durán, por haberla maltratado. El 116 denunció en la Comisaría a José García Mendez, por haberle amenazado promoviendo escándalo al llamarle la atención aquel, porque llevaba una caballería por la acera de la avenida del Obispo Pérez Muñoz. El 79 dió conocimiento de que Concepción Horriño Rodríguez fue curada en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Candelaria García Carmona.

LA MEZQUITA, S. A.

FABRICA DE CERVEZA E HIELO AVISO Habiendo recibido solicitudes de varios señores que desean asistir al concurso para el suministro de la cadilla o residuos de Malta, que por el limitado plazo de admisión fijado anteriormente no han podido presentar sus pliegos, se amplía dicho plazo de admisión hasta el día 10 de Noviembre corriente. El pliego de condiciones está expuesto en las oficinas de la fábrica, de 9 a 1 y de 3 a 7. El director gerente, Fernando Monserrat.

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

FARMACIA PINEDA

DE GUARDIA ESTA SEMANA MAESE LUIS, 28

Consejo de ministros en Palacio

EL SEÑOR LERROUX DICE QUE SOBRE LOS ACUERDOS HAY QUE GUARDAR RESERVA HASTA QUE RECAIGA RESOLUCION DEFINITIVA EN UN NUEVO CONSEJO QUE SE CELEBRARA POR LA TARDE A las diez de la mañana llegó al Palacio Nacional el presidente de la República, que seguidamente pasó a la capilla para oír misa. A las diez y media llegó el jefe del Gobierno quien a preguntas de los periodistas se mostró muy reservado, manifestando que nada podía decir hasta que terminara el Consejo. Al llegar el ministro de Comunicaciones le preguntaron los periodistas si el Consejo sería muy largo y el señor Jalón contestó que lo ignoraba. —¿Se tomarán acuerdos sobre las sentencias de muerte? —Yo creo que esto tendrá hoy mismo su desenlace. Estas últimas palabras fueron oídas por el ministro de Agricultura que llegaba al Palacio y dijo: —Don Alejandro tiene la palabra; a mí como más moderno de todos, me corresponde hablar menos. El de Justicia dijo a los informadores, al llegar, que esperaba que hoy quedara terminada la labor que había preparado el Gobierno en estos días. El señor Rocha manifestó a los periodistas que no había sido bien interpretadas por algunos periódicos las declaraciones que hizo ayer a la salida del Consejo. —Yo quisiera decir—añadió—que no había formulado propuesta alguna sobre la persona que haya de desempeñar el cargo de delegado del Gobierno en Cataluña. El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, dijo a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda España. El de Instrucción Pública habló con los informadores acerca de la enseñanza en Cataluña, afirmando que varios vocales del Patronato Uni-

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68. MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE HACIENDA El subsecretario de Hacienda, señor Cascajares, manifestó esta tarde a los periodistas, que según le comunicaba el delegado de Oviedo, todos los servicios funcionan ya con normalidad. Las dependencias tiene ya en curso los documentos cobratorios, y reorganizado el registro fiscal y reemplazado y muy en breve estarán ultimados los recibos de la contribución que se pondrán al cobro en el próximo ejercicio. Añadió que tenía en estudio una fórmula que permite dar de baja en

AN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO)
TELEFONO 2700

COMPANIA LIRICA DEL TEATRO CALDERON DE MADRID
Dirección artística: MAESTRO MORENO TORROBA
Hoy viernes 2 de Noviembre de 1934—DOS funciones, DOS—A las SEIS Y MEDIA de la tarde—Última representación de LA CHULAPONA, comedia lírica en tres actos, de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Moreno Torroba—A las DIEZ Y MEDIA de la noche—Reposición de la grandiosa obra en tres actos, de Miguel Ramos Carrión, música del maestro CHIARI, titulada LA TEMPESTAD—Precios para cada función: Butaca numerada, 5'00 pesetas—Anfiteatro, 1'50—Paraiso, 0'60—La taquilla se abre a las TRES de la tarde—Mañana sábado, DOS FUNCIONES—A las 6'30 tarde, LUISA FERNANDA, lírica representación—A las 10'30 noche, AZABACHE, el mayor éxito de la temporada—Se expenden localidades desde hoy—El domingo, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.

Un buen servicio de la Guardia civil

Los tenientes de la Guardia civil don José Montero Calvache y don Francisco Roldán Ecija, en unión del brigada don Rafael Calvo de Mora Blanco y de los guardias Francisco Pájar Arroyo y Francisco Ortega Montilla, han prestado un importante servicio.

Por noticias particulares supieron que el día 30 del mes último se cometió un robo con escalo en el estanco de la calle de los Reyes Católicos, propiedad de doña Trinidad Cajas González.

Inmediatamente empezaron a realizar activas gestiones para descubrir a los autores del hecho consiguiendo detenerlos al día siguiente, o sea el miércoles último.

Llámanse Francisco Pérez Castellano, José Salcedo Cabrera y Rafael Arias Hidalgo y según ya hemos dicho, penetraron en la casa, escalando un balcón que corresponde a la calle.

Se llevaron tabaco, sellos de Correos y otros efectos por valor de unas quinientas pesetas.

Los ladrones huyeron por los extramuros de la población, ocultando los productos del robo que trataron de vender sin conseguirlo.

Han sido puestos a la disposición del juzgado correspondiente con los efectos sustraídos.

Parece que la policía al tener noticias del suceso efectuó un registro en la casa mencionada, encontrando una palanqueta que dejaron abandonada los ladrones.

Merece elogios este buen servicio de la Guardia civil y nos complacemos en tributárselos.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Estreno de "La Chulapona"

Con un éxito unánime y clamoroso se estrenó anoche por la Compañía que viene actuando en este coliseo la comedia lírica en tres actos, original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Moreno Torroba titulada "La Chulapona".

Existía verdadera expectación por conocer esta obra de los aplaudidos autores que se ha hecho varias veces centenaria en Madrid y en verdad que no defraudó el estreno al numeroso público que llenaba el teatro.

Los señores Romero y Fernández Shaw han hecho un libro pensado y escrito con entera dignidad, documentado con un conocimiento exacto de la época, de las costumbres y del ambiente del Madrid de la última década del siglo pasado.

Los versos son limpios y correctísimos y las escenas bien logradas y llenas de espontánea naturalidad abundando a cada paso acertados motivos para el lucimiento del compositor.

El maestro Moreno Torroba ha escrito una partitura deliciosa de música pegadiza en la que hierve la inspiración y la gracia melódica del ilustre autor de "Luisa Fernanda". El dúo del pañuelo, del primer acto, el canto a la noche madrileña, del segundo y el schotis del acto tercero son las páginas más logradas de la notable partitura. También tiene un pasodoble y otros dúos muy interesantes. Casi todos fueron bisados y aplaudidos con calor.

En la interpretación es difícil señalar méritos personales pues todo el conjunto formado por María Caballé, Concha Panadés, Crisenta Olasco entre ellas y Adolfo Sirvent, que se confirmó como un estupendo tenor, Vicente Mauri, Rufart, Redondo y demás partes del elenco, rivalizó en su labor, ofreciéndonos un trabajo formidable de lo mejor que se puede ver en los escenarios líricos en la actualidad.

Los ceros y la orquesta sonaron muy afinados bajo la dirección del maestro Julián Benlloch.

"La Chulapona" constituyó un señalado triunfo para autores e intérpretes.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Don Juan Tenorio

Como era natural, no podían faltar en Córdoba en el día de ayer unas representaciones de "Don Juan Tenorio", el popularísimo drama de Zorrilla.

Por tarde y noche se representó el famoso drama en el Teatro Duque de Rivas por la agrupación artística cordobesa "Benavente-Cibrián".

La interpretación fue tan discreta que ya la quisieran para sí algunas Compañías que a base de una figura recorren los teatros de provincias.

En la agrupación Benavente-Cibrián no hay figuras pero en cambio constituye un magnífico conjunto muy disciplinado, que cuenta por triunfos sus actuaciones.

Pepe Priego hizo un Don Juan muy ajustado.

Muy bien Benita Nieto en Doña Inés.

Antonio Carnero, Rogelio Díaz, Antonio Pastor, Conchita Herrera, Eustasio Luque, Juan Aljama, Maruja Nieto, Maruja Valle y demás intérpretes cooperaron eficazmente al éxito obtenido.

Se estrenaron siete magníficas decoraciones de Manuel Aldehuela.

El numeroso público que asistió a ambas representaciones aplaudió con justicia la acertada labor de los artistas.

La Agrupación Benavente-Cibrián representará el Tenorio esta noche en Aguilar, mañana en Puente Genil y pasado mañana en Montilla.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

antes ROMERO - MATHE - COTERA

Plaza de la República

CORDOBA

Esperamos inmediata convocatoria para Policía, Practicantes de farmacias Militares, Telégrafos, Correos, Auxiliares e Inspectores Auxiliares de Trabajo, etc.

Detención del secretario GACETILLAS de las oficinas de los Jurados Mixtos

En la tarde del miércoles último compareció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia don José Holgado Borrego, para formular una grave denuncia.

Dijo que en ocasión de estar celebrando un juicio el Jurado Mixto del Trabajo Rural, se presentó en la oficina de los Jurados, situada en la calle de Montemayor, José Manuel Aranda Gordillo, secretario de las repetidas oficinas y en presencia de don Antonio Dueñas Yergo, de los empleados del Jurado Mixto Rural, de la portera del citado organismo y de don Carlos Poole y en ausencia del denunciante, promovió un gran escándalo, diciendo a los obreros que allí perdían el tiempo si esperaban a que se hiciera justicia y profirió palabras ofensivas contra el presidente del repetido Jurado y amenazas de muerte contra el denunciante.

En virtud de la denuncia anterior, el comisario jefe don Fernando Fagoaga Arruabarrena, ordenó a los agentes don Fermín Villarrubia Sánchez y don Jesús Rodríguez Jiménez, que procedieran a la busca y detención de José Manuel Aranda Gordillo.

La orden fue cumplida y Aranda Gordillo ha quedado a la disposición del coronel comandante militar.

F. Lara-Barahona Maza
Médico Puericultor

del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5 Jesús María, 6. Teléfono, 1609

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Acto de cortesía
El presidente de la Cámara Oficial Agrícola don José de la Lastra y de Hocos nos ha comunicado atentamente la constitución del Comité directivo de dicha entidad, ofreciéndonos el testimonio de su más distinguida consideración personal y de la de dicho Comité, al propio tiempo que su decidida cooperación para cuanto redunde en beneficio de los intereses generales del país, y muy particularmente, de los relacionados con la Agricultura de la provincia, cuya representación ostentan.

Le agradecemos mucho este acto de cortesía y a la vez ofrecémosle el concurso del DIARIO DE CORDOBA para los fines indicados.

Detención
Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a José Requena Casas, porque en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, causó desperfectos en la lápida de la sepultura de una persona de la familia de Juan Castro Bergillos.

Los desperfectos han sido valorados en 40 pesetas.

Sustracción
En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado José Guerrero Ruiz, para denunciar que del autobús que presta servicio entre Córdoba y la barriada de la Electro Mecánica, le han sustraído un paquete de libros valorados en 50 pesetas.

Francisco Soto
O'Donnell, 25. Sevilla

AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalar, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa, Guardamuebles público, moderno.

José Sánchez de la Cuesta
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia. Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes, a las 6'30 y 10'30.—Primer: REVISTA PARAMOUNT NUMERO 1, en español.—Segundo: Estreno de la producción sonora "Córdoba Films" EL HIJO DE LA PARRUQUIA—Butaca, 1'00—Grada, 0'25—Mañana, DIEZ DIAS MILLONARIA, estreno en español—El domingo, de once y media a una menos cuarto, INAUGURACION DE LAS FUNCIONES MATINALES CON UN EXTRAORDINARIO PROGRAMA—A las cuatro tarde, EL DESIERTO DE LA MUERTE, americana sonora de estreno—A las 6'30 y 10'30, DIEZ DIAS MILLONARIA, en español.

NOTAS DEPORTIVAS

El Rácing derrotó ampliamente al Unión de Triana

Ayer y con asistencia de numeroso público, se jugó en el Stadium Américo un interesante partido de balompié entre el Unión de Triana y el Rácing F. C. de Córdoba.

El encuentro comenzó con una rápida arrancada de los delanteros locales, actuando con seguridad y estilo el portero sevillano.

Durante quince minutos el juego se llevó en el centro del campo, resultando la cosa un poco fría.

Los jugadores sevillanos, que pusieron gran entusiasmo y codicia reaccionaron pronto, llegando a dominar a los de casa y crear muchas situaciones de peligro, que Monge y Rivero resolvieron con gran acierto.

Campeón se lució en varias paradas.

En uno de los avances sueltos del Rácing, el ala izquierda Carmelo marcó un magnífico goal que fue anulado por offside de García Ruz.

El último cuarto de hora del primer tiempo fue de dominio de los racinguistas, que hicieron muchas jugadas lucidas aunque no les acompañó la fortuna en los remates.

En el segundo tiempo correspondió el dominio absoluto al Rácing que se sacudió la mojarra y se empleó a fondo, desarrollando un juego magnífico.

A los dos minutos Carmelo, el ala izquierda, envió un centro templado que Angelillo, sobre la marcha, convirtió en el primer goal de la tarde.

Desde este momento el dominio de los locales se convirtió en verdadero acoso.

Otro centro del ala izquierda lo recogió Angelillo y marcó el segundo tanto.

En una escapada, los sevillanos con sigueron marcar el tanto de honor.

Mariano tiró un corner, que Villagrás de cabeza, convirtió en el tercer tanto para el Rácing.

Dos minutos después, el centro delantero racinguista Alfaro, en una jugada personal logró el cuarto y último goal de la tarde.

El Rácing en el primer tiempo estuvo frío pero en cambio jugó una segunda parte superior, poniendo mucho coraje y entusiasmo hasta conseguir una victoria merecida.

De los jugadores locales se destacaron Carmonita, Monge y Rivero.

El Unión de Triana, constituye un conjunto muy aceptable del que se destacan el portero, los defensas y el centro medio.

NOTAS DE SOCIEDAD

—La señora doña Noémie Piaget, digna esposa del acreditado comerciante de esta plaza don Máximo Piaget Huguenin, acompañada de su bella hija Lilliana, ha regresado de Suiza.

F. Gutiérrez Barbudo

Ex-interno por oposición de la Beneficencia Provincial de Madrid Medicina interna. Aparato digestivo Consulta de 1 a 4. Pompeyos, 2

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL DOMINGO 4 DE NOVIEMBRE DE 1934

Magnífica y extraordinaria corrida con picadores

Seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de doña Enriquetta La Cova, de Peñafior para los valientes y ovacionados diestros

RAFAEL SANCHEZ (CAMARA)

JOSE JIMENEZ (REBUJINA)

RAFAEL GONZALEZ (antes Machaquito)

Precios baratísimos: Sombra, 3'50. Sol, 2'50.

Adjudicación de los regalos de los autobús

Ante el notario don Joaquín Villalonga Munar se ha efectuado la adjudicación de los 27 regalos, reulando los números siguientes: Núm. 51, la máquina de coser; 13'2, bufete; los 10 siguientes, lotes de garbanzos Galán: 15098, 11082, 2064, 14140, 938, 11316, 16279, 15218, 4123, 7973. Regalo casa Lorente, 1991. Regalo casa Salado, 16277; los 12 números siguientes, balones infantiles de casa P. Martínez: 8025, 8052, 11969, 161, 3775, 16241, 12856, 3916, 13855, 3867, 11276, 1145 y el número 12033, e cine sonoro Nic. A la Cocina Económica 100 kilos de garbanzos Galán. Se publicará lista de agraciados

Gran acontecimiento en Córdoba!

Inauguración el sábado próximo en el **BAR-ALHAMBRA-RESTAURANT** de ESPECTACULOS DE VARIETES desfilarán las mejores artistas. Arte. Moralidad. Belleza. Apto para familias. Entrada por el consumo.

Batas elegantísimas

PRECIOSAS TELAS AFELPADAS desde 75 céntimos. Lindas semilanas a peseta. Magníficos piqué estampados dibujos novísimos a 1'25. Gamuzas especiales cuadro y listas gran moda a 3 pesetas. Todos los artículos a precios de fábrica. Almacenes de tejidos Hierro Aragón. L. Brería, 9 y 11



GUARDIANES DE SU MOTOR

Como un perro fiel que vela por los intereses de su dueño, los Bidones Irrellenables de legítimo Mobiloil velan contra el desgaste de su coche en los garages situados en las principales carreteras y poblaciones de España.

Para su completa seguridad exija que el aceite Mobiloil que Vd. adquiera sea sacado en su presencia del Bidón Irrellenable o le sea entregado en latas precintadas.

Rechace los aceites que según el vendedor "son tan buenos" como Mobiloil, pues diez veces más de lo que ahorre con ellos lo gastará en reparaciones y depreciación.

VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

La Vacuum Oil Company, S. A. E. aconseja a los señores automovilistas el rechazar toda oferta de aceite que no sea de sus Bidones Irrellenables o en latas precintadas

En la provincia de Córdoba se vende el MOBILLOIL en Bidones Irrellenables al precio fijo de pesetas 4'75 el litro, en los establecimientos siguientes:

M. García de la Plaza, Gran Capitán, 27 y 29, CORDOBA.
Molina Hermanos, Gran Capitán, 13, CORDOBA.
Francisco Navarro Merina, Bajada del Puente Campo de la Verdad, CORDOBA.
S. A. Serralcón, Gran Capitán, 24, CORDOBA.
Eusebio Alférez Lozano, BAENA.
Demeirio Ocampo Delgado, BELALCAZAR.
Fabian Monje Plá, HINOJOSA DEL DUQUE.
José Rey López, Plaza Santiago, 24, PUENTE GENIL.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Diligencias judiciales

El juez señor Alarcón estuvo en el ministerio de la Guerra examinando los antecedentes relativos a la inversión de los fondos secretos durante la época del Gobierno Azaña.

Luego estuvo en la cárcel tomando declaración al chófer Simón Priego, que era el que conducía el automóvil desde el cual se hicieron disparos contra la Guardia civil en los alrededores de la Ciudad Universitaria al ser apresada la camioneta que conducía armas y municiones.

El juez ha ordenado que sean fotografiados los folios del sumario para prevenir el caso de que la causa se extraviera por cualquier motivo.

Partido de fútbol

Se ha verificado un partido amistoso entre el Atlético madrileño y el Logroño.

Ganaron los madrileños por 7-0.

Recogida de una bomba

En los alrededores del domicilio de

don Juan March fue encontrada una bomba con mecha puesta.

Los guardias la recogieron y la llevaron a la Dirección de Seguridad.

Créese que el artefacto fue abandonado allí por alguien que deseaba deshacerse de él.

Unión Republicana acuerda en principio reintegrarse al Congreso

Ayer se reunieron la minoría y el Comité ejecutivo de Unión Republicana.

Terminadas las deliberaciones se facilitó la siguiente nota:

El Comité ejecutivo nacional y la minoría parlamentaria de Unión Republicana se reunieron conjuntamente para examinar las circunstancias actuales de la política nacional y reapertura de Cortes, acordando en principio que el grupo parlamentario se reintegre al Congreso.

Antes de ejecutar este acuerdo el jefe de la minoría recabará la opinión de los demás grupos de oposición y practicará algunas gestiones cerca del presidente de la Cámara.

De todo ello dará cuenta al Comité y a la minoría.

Interrogado el señor Samper acerca de las deliberaciones del Consejo dijo que la ponencia ministerial encargada de examinar todo lo referente a la reconstitución de Asturias había estado informando al Consejo.

—¿Cuándo se harán públicos—dijo un reporter—los acuerdos relativos a las sentencias de muerte?

—No puedo precisarlo—contestó el señor Samper—pero es posible que sean dados a conocer el sábado o el domingo.

—Pues este Consejo había despertado gran expectación. Insistentemente han circulado rumores de que en él se plantearía la crisis.

—Nada más lejos de la realidad que eso.

El ministro de la Gobernación se expresó de la siguiente forma:

—Todo el Gobierno está como una piña. Tiene planteados muchos problemas de importancia y trabaja intensamente, pero perfectamente unido e identificado en la labor que viene desarrollando.

El ministro de Marina manifestó que había dado cuenta en líneas generales del proyecto redactado por la ponencia nombrada para proponer lo que haya de hacerse respecto a la reconstitución de Asturias.

La labor—añadió—es penosa y larga por las múltiples facetas que presenta.

También nos hemos ocupado de la cuestión de Cataluña, aunque sin tomar acuerdos concretos.

El asunto principal de que hemos hablado en el Consejo nos ha consumido mucho tiempo, pues había que tener en cuenta la calidad de la persona que ha de someterse a proceso.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceites y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

LERROUX SE MUESTRA MAS EXPLICITO CON LOS PERIODISTAS Y HACE MANIFESTACIONES DE GRAN INTERES

Al salir el jefe del Gobierno lo rodearon los periodistas

—Aquí estamos—se le dijo—por si quiere usted decirnos algo más acerca de los Consejos celebrados hoy.

—Pues que la labor ha sido excesiva. Un consejo, un Consejo en Palacio y ahora otro aquí dedicado a redactar la nota que antes leí a ustedes y para tratar de la ejecución de los acuerdos adoptados en el Consejo de esta mañana, entre los que figuran las medidas que han de adoptarse en Asturias y Cataluña, principalmente en esta, porque en Asturias se trata de una cuestión de orden público pero en lo que respecta a Cataluña precisa dictar una serie de medidas ya que está sin tutores ni representantes naturales. Esas medidas se adoptarán respetando el Estatuto y la Constitución.

Un reporter le dijo que el Consejo había despertado gran expectación y que se sospechaba que habrían tratado de asuntos que no figuraban en la nota oficial.

El segundo Consejo de ministros de ayer

ENTRE LOS ACUERDOS TOMADOS FIGURA EL DE INCOAR SUMARIO CONTRA DON LUIS ALCALÁ ZAMORA, HIJO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, POR UNA FALTA COMETIDA EN EL SERVICIO MILITAR. SE TIENE LA IMPRESION DE QUE SERAN CUMPLIDAS DOS SENTENCIAS DE MUERTE Y QUE SE INDULTARA A LOS DEMAS PROCESADOS

Cerca de las siete de la tarde terminó el Consejo de ministros.

Los consejeros dijeron que se remitían a lo que dijera el señor Lerroux.

Este salió de su despacho y manifestó a los informadores que lo hacía exclusivamente para leerles una nota pero que no le pidieran explicaciones acerca de ella porque nada diría.

Seguidamente leyó la siguiente nota:

—En la guarnición de Jaca presta servicio militar como recluta de la pasada quinta que no quiso acogerse a los beneficios de la cuota y pertenece a las clases de tropa don Luis Alcalá Zamora, hijo segundo de Su Excelencia el Presidente de la República.

Durante el ya largo periodo de su servicio en filas el cabo Luis Alcalá Zamora observó una conducta ejemplar pero en estos últimos días ha tenido la desgracia de incurrir en una falta de carácter militar que justifica la necesidad de someterlo a sumario.

En el Consejo de ministros celebrado ayer en Alcalá Zamora, hijo segundo de su excelencia el Presidente de la República, ya debidamente informado, estimuló fervorosamente al Gobierno a que cumpla y haga cumplir las leyes puras y simplemente, llegando en su acatamiento al principio de igualdad que es base del régimen de democracia en que vive España a ofrecer su esfuerzo y su sacrificio al renunciar a toda ventaja o favor que de su posición en la organización del Estado pudiera deducirse, para que la ley sea cumplida y la justicia se haga con absoluta li-

bertad en los encargados de administrarla.

El Gobierno que escuchó con honda emoción las exhortaciones de Su Excelencia, vibrantes de recóndito dolor y abnegación patriótica, acordó dar las oportunas órdenes para que la autoridad militar de la quinta división proceda con toda diligencia, bien seguros de que cumplirá con sus deberes como lo ha cumplido el primer ciudadano de la República y como han de imponerlos y cumplirlos los ministros que forman el Consejo.

Los periodistas rogaron al señor Lerroux que les dijera si la falta cometida por don Luis Alcalá Zamora había sido grave o leve.

Don Alejandro contestó que respetuoso con los Tribunales no quería juzgar nada pero que a su parecer se trataba de una falta leve.

—¿Y de las sentencias de muerte?—preguntó un reporter.

—Nada puedo decirles. Esta respuesta no es una destemplanza pero al Gobierno no le conviene contestar en estos momentos a esa pregunta y se reserva el hacerlo para cuando lo crea conveniente.

—¿No ha habido variaciones de criterio después del Consejo de esta mañana?

—No, no ha variado.

Seguidamente el señor Lerroux se reintegró a su despacho

SAMPER DESMIENTE LOS RUMORES DE CRISIS. LA RECONSTITUCION DE ASTURIAS

A las ocho salieron de la Presidencia los ministros de Estado, Gobernación y Marina.

Si usted tiene

4'25
PTAS
TIMBRE APARTE



podrá adquirir un frasco del famoso

DEPURATIVO RICHELET

Es un nuevo frasco más pequeño que el corriente, creado por el Laboratorio Richelet para poner al alcance de todos este eficaz tratamiento tan estimado por los médicos por sus excelentes resultados en la curación de las enfermedades de la piel, tales como

Eczemas, acné, eritemas, forúnculos, diviesos, herpes, sarpullidos, todo género de dermatosis y enfermedades del cuero cabelludo.

El Depurativo Richelet facilita y precipita la eliminación de los venenos contenidos en la sangre y reconstituye los tejidos enfermos, secando con rapidez pústulas, granos y supuraciones y dejando por fin la piel limpia de toda impureza. Léanse las siguientes cartas demostrativas de su eficacia:

Su eficacia para limpiar la cara de granos.

«Quiero ser una agradecida más de las muchas que le escriban a usted porque tengo motivo, pues el Depurativo Richelet me ha curado unos granos que tenía en la cara y puede suponerse si estará satisfecha si me ve así después de esto».

Esto es mejor que las cremas que usaba antes porque limpia la sangre que es la verdadera causa del mal.

Le ruego me diga donde puedo comprar Jabón Richelet porque me han quedado unas manchitas y quiero quitármelas»

Vicenta Pascual.

Domicilio: Alcalá, 167. - Madrid.

De venta en farmacias.

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.

Provincias

ALICANTE
Un atraco al pagador de la Junta de Obras del Puerto

Alicante. Comunican de Santa Pola que seis individuos que ocupaban un automóvil cruzaron este en la carretera y obligaron a parar a otro que iba ocupado por el pagador de la Junta de Obras del Puerto don José Escurrea.

Los ocupantes del primer vehículo sacaron pistolas y exigieron al señor Escurrea que les entregase el dinero que llevara.

El atracado les entregó mil pesetas y los pistoleros se dieron a la fuga. El señor Escurrea conducía veinte mil pesetas pero excepto las mil que entregó a los atracadores, todas las demás las llevaba el chófer.

Más de 20 plazas con 4.000 pesetas, en Córdoba y su provincia

EXÁMENES EN LA LOCALIDAD
Inmediata convocatoria. No se exige título. Edad mínima 20 años. Se admiten señoritas. Instancias en Noviembre. Exámenes en Enero. Informes y preparación completa por Profesorado del Cuerpo en Academia de Estudios Superiores. Córdoba. Matrícula de 3 a 8.

MALAGA
Muere otra artista de la Compañía Esteve-Lorente

Málaga. En el Hospital y a consecuencia de las heridas que recibió en el accidente de automóvil que fue víctima la Compañía de zarzuela Esteve-Lorente, ha dejado de existir la triple Marina Ruiz.

El tenor Alberto Ocaña, que también resultó herido, ha sufrido un ataque de locura y ha sido necesario recluirla en una casa de salud.

SEVILLA

Marineros detenidos
Sevilla. La policía estuvo a bordo del vapor "Manuel Aldaro" y procedió a la detención de dos marineros, en cuyo poder se encontraron folletos de propaganda comunista y hojas subversivas.

BARCELONA
Unos pistoleros roban en una farmacia

Barcelona. En una farmacia de la calle del Bruch se presentaron dos individuos provistos de pistolas y amenazaron a los dependientes, or-

denándoles que permanecieran en una habitación interior.

Uno de los pistoleros abrió la caja y se apoderó de mil quinientas pesetas.

Los atracadores se dieron a la fuga en unión de otros dos que habían quedado en la calle para protegerles la huida.

Incantación de armas y dinamita
Barcelona. En un registro efectuado en una masía de Sabadell fueron hallados numerosos paquetes de dinamita y varias armas.

Fueron detenidos cinco individuos que tenían amistad con los moradores de la masía.

Pita Romero y el cardenal Pacelli
Barcelona. El ministro sin cartera señor Pita Romero acudió al muelle para recibir al cardenal Pacelli, que regresa a Italia después de haber asistido al Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

Amibos almorzaron juntos. El cardenal volvió a embarcar y el vapor prosiguió su ruta a Italia.

BILBAO
Un soldado muerto y otro gravemente herido

Bilbao. En Bolueta un camión arrolló a un grupo de soldados, resultando muerto uno de ellos llamado Manuel Alvarez.

Otro sufrió heridas muy graves.

Más bombas
Bilbao. La policía practicó un registro en una taberna de la calle Fernández Campos, encontrando cuarenta bombas que estaban escondidas en un hueco de la pared.

Los agentes practicaron varias detenciones.

Extranjero

El divorcio del ex príncipe de Asturias

Paris. En los Centros bien informados se da como seguro el divorcio de don Alfonso de Borbón, hijo mayor del exrey de España.

El Premio Nobel de Literatura
Stokolmo. Se asegura que el día 8 se hará pública la concesión del Premio Nobel de Literatura.

Entre los candidatos que tiene la Comisión figuran los escritores españoles don José Ortega Gasset, don Armando Palacio Valdés y don Miguel de Unamuno.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

NOS TIENE MUCHA MAS CUENTA

VENDE MEDIO MILLON DE PESETAS EN PAÑOS,

GANANDO SOLO DIEZ POR CIENTO

Que vender cien mil pesetas GANANDO TREINTA por ciento, SEGUN EL CRITERIO ANTIGUO, INSPIRADO EN UN EGOISMO DE VISTAS CORTAS ¿POR QUE?

El público, agradecido por la rebaja de VEINTE POR CIENTO, premia nuestro desprendimiento y CRITERIO DE VISTAS LARGAS Y ANCHAS, QUINTUPLICANDO, en poco tiempo, el volumen de nuestras ventas

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2

CORDOBA

EL SEÑOR

DON ANTONIO CANDELA AZNAR

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Falleció el día 24 de Octubre de 1934, a los 57 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Más; hija señorita Pilar; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor.

La misa que se celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicada en sufragio por su alma.

Comentarios al momento deportivo

El problema del Athletic de Bilbao El Athletic de Bilbao—que con el Madrid, el Barcelona y el Arenas, forman lo que pudiéramos decir la aristocracia de nuestro fútbol aunque no sea más que por méritos de antigüedad y aquellos que dignamente conquistaron en los campos de fútbol—atravesaba por una crisis de difícil solución.

El público bilbaíno no quiere ir a San Mamés. Esa multitud que antes seguía con entusiasmo al equipo tantas veces campeón de España, ahora quizá, un poco recelosa y un poco desilusionada ante las actuaciones de los tan desencantados leones de San Mamés, ha optado por la cómoda resolución de enterarse de las incidencias de los partidos por las resenas que al día siguiente les ofrecen los periódicos.

En verdad, el Athletic bilbaíno no ha podido hacer más para animar esta que llaman ellos copa vasca y que en realidad no es ni más ni menos que uno de tantos campeonatos super-regionales. El hecho de que el Athletic perdiese frente al Arenas un partido en el último minuto de juego, nos demuestra bien a las claras que si el Athletic perdía contra su eterno rival no fue ello obra de una resolución preconcebida y antidportiva. El Athletic perdió después con el Osasuna y el Deportivo Alavés. En suma el Athletic había dejado de ser, de momento, el líder indiscutible que se desenvolvía en este campeonato con pasiva comodidad. Para sus fervientes partidarios esta segunda vuelta, significaba la recuperación del equipo campeón de Vizcaya, significaba, al mismo tiempo, toda una idea de reivindicación. Y ni aún así, el público de San Mamés ha querido volver a sus antiguos cauces de entusiasmo. Ni aún así, por lo visto, quiere prestar a su gran equipo el apoyo moral y económico que necesita para su supervivencia. Bilbao, necesita para sus prestigios deportivos tener un equipo fuerte y poderoso. Los que amamos el deporte, por el deporte mismo, no podemos por menos de lamentar este desvío, que, de confirmarse, entrañaría nada menos que la catástrofe del fútbol bilbaíno, y un terrible daño para el fútbol español, cuyos prestigios se han asentado, durante muchos años, en aquella región.

¿Se ha malogrado la oportunidad que se le iba a deparar a Gironés? Los promotores catalanes, desconfesos sin duda de encontrar la sensación que les hace falta para renimmar sus taquillas, habían pensado en la posibilidad de montar un combate entre el graciense José Gironés y el campeón del mundo del peso pluma Freddie Miller, que a la sazón se encuentra en Londres, donde con Nello Garleón, ha iniciado una serie de victoriosos combates. Todo parecía marchar por buen camino; los promotores catalanes, habían llegado ya a un acuerdo de orden económico y solo se discutía sobre un aspecto puramente deportivo: sobre el jurado que había de otorgar la decisión. El manager de Miller, exigía que decidiese en todo caso el voto de un juez neutral, que a su vez, tenía que ser designado por otro promotor parisino interesado, por lo que se ve, en los negocios que Miller pueda realizar en Europa. En estas condiciones, claro está, a los promotores catalanes no les interesaba montar el combate, pues significaba tanto como ofrecer al norteamericano la oportunidad que, en todo caso, interesaba ofrecerle a Gironés. Y así es, como por segunda vez, se malogra el proyecto de poner frente a Gironés a un campeón del mundo.

do. Y así como un día Eligio Sardiñas (Kid Chocolate) se fue de Europa sin haber dado ocasión a Gironés de pelear con él, por una pequeña desavenencia de orden internacional así se marchará el nuevo campeón sin que el graciense haya podido ver logrados sus sueños de fama. Esos sueños que pueden llegar a ser, dentro de un par de años, una quimera irrealizable.

Lo que esperamos del partido Italia-Inglaterra.

Después de muchas y laboriosas gestiones, parece que se ha llegado a un acuerdo definitivo en virtud del cual el día 14 del actual, se celebrará en el campo del arsenal un partido entre las selecciones de Italia-Inglaterra.

Este partido, de una indudable trascendencia e interés, tiene, a raíz del campeonato mundial que se celebró en Italia a fines de la temporada pasada, una mayor importancia. Pues en realidad, no será otra cosa que una verdadera final, de verdadero campeonato. Los italianos, poniendo en práctica, como ha quedado bien patente, toda clase de reprobables procedimientos, lograron adjudicarse un triunfo que, deportiva y hasta políticamente, les era necesario ostentar. Los ingleses, con una supervisión de lo que en Italia iba a suceder, se abstuvieron de concurrir a los campeonatos mundiales. E Italia, siempre avara de glorias, es la que va a buscar a los padres del fútbol en su propio domicilio.

Si Italia logra vencer a Inglaterra, el fútbol latino habrá sentido su pabellón sobre el fútbol anglo-sajón. E Inglaterra se habrá visto por vez primera, derrotada por un equipo continental en su propio terreno. El pronóstico de lo que pueda suceder en este partido es difícil de apuntar; habrá que creer en un triunfo de Inglaterra aunque la performance de Austria nos haga suponer que el triunfo de Italia sea absurdo e imposible de conseguir.

Muchos detalles nos hacen suponer que este partido será de los más interesantes que en estos momentos puedan llevarse a cabo y al examinar algunos de ellos nos salta a la vista uno muy digno de que nuestros organismos federativos lo tengan en cuenta. La entrada popular costará dos chelines que "traducidos" a nuestra moneda más o menos vienen a ser unas tres pesetas, prueba evidente de que en Inglaterra se preocupan algo de que las clases populares puedan presenciar estos trascendentes acontecimientos.

La voz del dolor

Fernando Aranda, el campeón motorista español que tantas veces ha hecho sonar el nombre de nuestra patria en las esferas motociclistas europeas, se encuentra lesionado de bastante consideración y en un hospital de Charmitz.

Fernando Aranda está huérfano de recursos económicos y su estado ha sufrido un estacionamiento peligroso. El diario deportivo catalán "Mundo Deportivo", ya ha enviado a Fernando Aranda la casi totalidad del importe de lo recaudado para él, pero aún esto no es suficiente para que Aranda se vea atendido en todos los detalles y cuidados que necesita su perfecta curación.

Las entidades motoristas, esas mismas entidades que solicitan ayuda económica del Estado en su apartado de obras públicas, son las que en cierto modo están obligadas a atender en su parte principal a esta demanda de socorro. Los motoristas, los deportistas todos en calidad de tales, están obligados a que esa voz de socorro encuentre el eco piadoso que merece.

Joaquín Soriano

(Prohibida la reproducción)

HARINILLAS y otros piensos para cerdos, gallinas, etc., muy baratos. Doce de Octubre, 10. Casa Añón

ALMONEDA. Se hace de cama grande de acero, de estilo inglesa, cama catre y otros efectos. Informes, Rey Heredia, 16 principal.

ARRENDAMIENTOS: Piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño; un accesorio con bastante fondo, propio para garage o almacén, en la casa núm. 1, Teniente Carbonell (Stadium); una casa chulet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque" y dos jaulas garages en Santa Isabel, sin número. Razón, Santa María, 25 o en plaza de Don Gome, sin número

GARBANZOS de campaña superiores a 075 kilo. Casa de los insuperables cafés tostados "Alfrente", plaza de San Andrés, Teléfono 2780

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez

CALDERA. Se vende una tipo FIELD pequeña Razón, RECAUCHUTADOS R O L Avenida de Canalejas, 2. Córdoba

ATENCIÓN. El problema resuelto para usted en Córdoba ¿En dónde? En el restaurant "Gran Bar", que por 3 pesetas, sirve huevos, pescado o arroz y bistek, pan, postre, entremeses y vino. ¿Duda usted que sea verdad? Pruebe, será cliente.

SE ARRIENDA desde el día un amplio piso en San Rafael de Villa María. Para tratar, Huerta del Brillante.

CALLOS

Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacia, 150.

SE ARRIENDA desde el día un amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bafuelos, 11.

ENSEÑANZA NACIONAL

La Asociación Nacional del Magisterio Primario y la colocación de los cursillistas

La Asociación Nacional que representa a la inmensa mayoría de los maestros españoles, ha dado a la publicidad una nota cuyo extracto es el siguiente:

"A continuación de una convocatoria hecha de provisión de escuelas—dice—hecha sin previo anuncio de vacantes, aparece un decreto por el que se otorga a los maestros de nuevo ingreso, con carácter definitivo e irrevocable, todas las escuelas vacantes a la sazón en España.

Las consecuencias más importantes de ello son:

a) Inmovilización de los maestros por espacio de varios años. Para siempre, si se acepta como precedente el razonamiento que sirve de preámbulo al decreto.

b) Confinamiento de los maestros en sus provincias, que implica una cierta desnacionalización de la enseñanza.

c) La gravísima injusticia de que para ciertos cursillistas se constituya en daño irreparable el hecho de haber nacido o actuado en provincias determinadas.

Por estas causas, y por el corte general del decreto, la indignación cunde en todos los medios afectos a la enseñanza primaria.

Es difícil aconsejar serenidad a quienes esperaban mejorar sus destinos por el juego natural de los concursos de traslado y se encuentran repentinamente con la sorpresa de una orden de destierro indefinido.

A pesar de todo, recomendamos al Magisterio, que ponga a contribución en esta hora adversa las grandes fuerzas morales de que dispone, y se prepare a actuar a nuestro lado. Sin violencia, pero sin desmayo, como obra quien tiene de su parte la razón y la justicia, vamos a encarnarnos con este gran atropello.

En estos instantes, la disciplina del Magisterio debe ser más fuerte que nunca. Recomendamos sobre todo que no se caiga en la debilidad de relacionar para obtener consecuencias negativas, la disposición que protestamos, con la actitud hoy más justificada que nunca, de la Asociación Nacional. No cabe suponer que hubiera sido indiferente la resolución del problema si nuestra actitud hubiera sido de colaboración.

Nuestra actitud señala al Magisterio un camino: el camino de la unanimidad en la repulsa de resoluciones que la recaída en el asunto de los cursillistas.

No queremos terminar esta nota sin requerir sería y formalmente a los otros organismos relacionados con la enseñanza primaria. Ante los acontecimientos que se van sucediendo en el ministerio, ¿no tienen nada que decir la Inspección, las Normales y todos aquellos organismos interesados en que la enseñanza española se desenvuelva espiritual y materialmente con normalidad?—Santiago Hernández, Manuel Carnero, Alberto López Casero"

En la precedente nota se refleja la amargura del Magisterio ante la comisión de hechos que impone el estancamiento de beneméritos maestros por muchos años, en lugares donde no pueden facilitar a sus hijos la cultura que por su edad ya requieren.

No dejamos de comprender la razón que a los cursillistas del 33 les asiste al desear su pronta colocación pero las Asociaciones ya habían propuesto soluciones en armonía con todos los intereses del Magisterio.

Un telegrama

La Dirección general de primera enseñanza ha dirigido el telegrama siguiente a la Sección administrativa de Córdoba:

"Como aclaración a algunas dudas que se han suscitado al interpretar orden ministerial publicada "Gaceta" 25 del actual y relativa colocación cursillistas 1933 participele que Presidencia tribunal que ha de autorizar día 11 elección plazas dichos maestros debe recaer en director Normal siendo secretario del mismo como jefe de Sección administrativa V. S. al propio tiempo participele que inmediatamente de celebrarse elección, es decir al día siguiente deberán expedirse títulos administrativos en favor de maestros designados en el acto aludido."

Título

En la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en medicina expedido a favor de don Carlos Rodríguez Ruiz.

Ceses y posesiones

Ha cesado en la escuela de niñas número 3 de Palma del Río, la maestra doña Magdalena Rodríguez Meléndez.

En Dos Torres se ha posesionado de la escuela de niñas números 1 y 2 doña Flora Baena Muñoz y doña Purificación Sánchez García; de la de niñas número 2 el maestro don Mariano Gil Alarcón.

En Villaharta ha cesado en la escuela de niños don José Sánchez Galán.

Pago de haberes

En la Habilitación del Magisterio ha quedado abierto el pago de los haberes correspondientes al mes de Octubre, a los maestros de esta provincia.

CANARIOS Y CANARIAS se vende la calle Pedro Muñoz, 3.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 31 de Octubre

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria, autorizada por la Comandancia militar de la plaza, la Cámara Oficial de Comercio e Industria, bajo la presidencia del vicepresidente segundo don Manuel Sánchez Aroca, concurriendo los vocales señores Salcedo, Carbonell, Sánchez Camacho, Lombardía, Solano Pérez, Afón, Ruiz de los Ríos, Jiménez Clararumt, León, Rodríguez Yuste, Castro Medina, Laguna, Porras, Jiménez Márquez, Hidalgo Solís, Córdoba Román, Padilla, Aguilera y los cooperadores señores Pagés, Ruiz García, González Cabello, Conde Alba y Arana.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior y dada cuenta del Reglamento y convocatoria de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir para la designación de Síndicos que por parte de las Cámaras de Comercio han de intervenir en la Asamblea de dicho organismo, quedó designado el presidente don Juan de la Cuesta y Costi como representante que ha de actuar en la elección que se celebrará en Sevilla el día 8 de Noviembre, proponiéndose por la Cámara la candidatura siguiente:

Síndico por la Industria, don Juan Leyva Narváez, presidente de la Cámara de Comercio de Granada. Síndico por la Cuesta y Costi, presidente de la de Andújar.

Síndico por el Comercio, don Juan de la Cuesta y Costi, presidente de la Cámara de Comercio de Córdoba. Su plente, don Pancracio Troyano y Troyano, presidente de la Cámara de Jaén.

Pasándose a estudiar la aportación que pudiera prestar la Cámara a la suscripción iniciada para premiar la actuación de los Institutos armados que han tomado parte en la represión de los últimos sucesos revolucionarios y visto el informe emitido por la Comisión de Hacienda respecto a las disponibilidades económicas y teniendo en cuenta las sumas ya facilitadas este año para el Comedor de Caridad, gastos de Feria, etc. que habían casi agotado el presupuesto para estos fines, la Cámara no obstante, acordó encabezar una suscripción con la suma de mil pesetas, haciendo un llamamiento a todos los comerciantes e industriales, para que vengan a engrosar esta cantidad con las sumas que estimen convenientes, quedando abierto el pliego de aportaciones en las oficinas de esta entidad en días y horas laborables.

Quedó aceptada la dimisión del cargo de vocal que con carácter irrevocable presenta don Francisco Torrent Terol, haciéndose constar en acta el sentimiento de la Cámara por la separación de dicho compañero que durante tantos años ha venido colaborando en los trabajos de la entidad.

Se dió cuenta a la Cámara de dos escritos presentados por el Instituto de enseñanzas mercantiles y la Academia Torres, referentes al plan de enseñanzas de los alumnos becarios que la Cámara costea en dichos centros.

Se acordó apoyar varias solicitudes de diversas Cámaras; se trataron después otros asuntos de personal y terminó el acto con unas palabras de salutación que la presidencia dirigió al nuevo vocal cooperador, presidente del Sindicato de Vinos, don Pedro Ruiz, que agradeció la deferencia y prometió poner toda su buena voluntad en los trabajos de la corporación.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO

A las cinco de la tarde del día 3 de Noviembre, se verificará el reparto de premios a los alumnos del curso de 1933 a 1934.

Asistirá una comisión de antiguos alumnos, hablando en nombre de ellos los señores Enriquez (don Manuel) y Castejón (don Rafael). Quedan invitados los alumnos, no permitiendo acceso, además del profesorado, más que a los que presenten el carnet escolar de este Instituto que será rigurosamente exigido, así como dos familiares como máximo de los alumnos premiados y autoridades que tengan expresa invitación.

La pequeñez del local y las circunstancias actuales, obligan a esta restringida invitación enareciendo el director, a los alumnos, la más estricta observancia de la disciplina, en consonancia con la tradición culta de esta casa, cuya Dirección no tolera ni ha tolerado nunca, el más pequeño desorden, ni nada que signifique en ningún sentido, ni siquiera tibieza con relación al régimen que por su voluntad se ha dado España.

Córdoba 1 de Noviembre de 1934.—El director, Antonio Jaén.

ENSEÑANZA DE ARMONIA

Solfeo y acompañamiento de guitarra, por el profesor de la Banda municipal de esta capital don Pedro Gámez Laserna, orimer premio de armonía en el Conservatorio de Córdoba. La enseñanza de esta asignatura se atiende por correspondencia. Dirigirse a su domicilio, Zapatería Vieja, 7

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Commemoración de los fieles difuntos y Santa Eustoquia, virgen y mártir.—Mañana: San Valentín, presbítero y mártir y los innumerables mártires de Zaragoza.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, costeado por don Pedro Jiménez Benito y su esposa doña Carmen Rey Laguna, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en el Monasterio de la Encarnación.

En San Pablo

Hoy, un cuarto de hora después de oraciones, primer acto del solemne novenario que la Asociación del Via-Crucis Perpetuo, canónicamente establecida en dicha iglesia, celebra en sufragio de las Almas del Purgatorio. Se reza el Santo Rosario con letanía cantada, sigue la novena con canto de Lamentos, sermón y responso solemne.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Granadinas de ternera con champignons.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	30°00
Id. id. a la sombra id. id.	25°00
Id. mínima id. id. id.	17°30
Id. media id. id. id.	19°30
Oscilación	1°00
Agua de lluvia en milímetros	4°20
Agua evaporada en milímetros	4°20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	752°90
Temperatura a la sombra	11°80
Id. de termómetro humedecido	8°40
Tensión del vapor	6°20
Humedad relativa	59°00
Estado del cielo	Casi cubierto
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	95°00

Notas del Calendario Cordobés

2 de Noviembre

Sale el sol a las 6'45.—Se pone a las 5'12.

Sale la luna a las 1'50.—Se pone a las 3'1.

Se da el toque de Alba a las 5. El de Visperas, a las 3. El de Oración de la tarde, a las 6. El de Animas, a las 8. El día 7, a las 4'44 de la madrugada, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, se desarrollarán borrascas y al final del periodo descenderá considerablemente la temperatura nevando en algunas regiones.

Francisco Zabala Gavilán Mecánico de máquinas de escribir en general Peramato, núm. 17 (entrada por Alta de Santa Ana). Córdoba

SE ARRIENDA piso bajo interior, independiente, con tres habitaciones y cocina, calle Tesoro, 6, próximo Gran Capitán y Victoria, precio único, 55 pesetas. Razón Reyes Católicos, 8 tercero izquierda

TINTORERIA ROYAL Tintes. Limpio en seco. Precios económicos. Fermín Galán, 32 (antes Alfonso XIII)

SE ARRIENDA el piso principal de la casa número 22 de la Avenida del Gran Capitán.

SE VENDE

Un automóvil semi-nuevo, marca Hupmobile, conducción interior, cinco plazas, modelo año 1930, perfecto estado. Y otro marca Hudson, turismo, siete plazas, en muy buen uso. Razón, plaza de la República, 2 principal, Bar La Perla.

VENDO BARATO piano alemán. Ambrosio de Morales, 12.

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS al 6 por 100 a largo plazo. Rápida tramitación. Informes: calle Málaga, número 4, primero.

SE ARRIENDA, desde el día, piso principal con cuarto de baño, agua de propiedad, moderna construcción. Encarnación, 4.

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPISA Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Pedro López).

REGALOS A LO COMPRADORES

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones, propias para clínica médica, oficina o cosa análoga. Maese Luis, 1, duplicado (antigua casa de don Felipe Crespo). Razón, en la misma casa.

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde están las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

Inspección provincial Veterinaria

Paradas particulares de Sementales

Dispuesto en el Reglamento de Paradas, artículos 44, 45 y 53, el plazo y tramitación de la documentación para la apertura de Paradas equinas y habiendo terminado, por su carácter improrrogable, el plazo de ampliación que fue concedido por orden ministerial de fecha 19 de Diciembre de 1933 (Gaceta del 27 del mismo mes y años) se recuerda las instrucciones publicadas en circulares anteriores y otras que igualmente habrán de observarse y son las siguientes:

Primera.—Los dueños de paradas autorizadas por este Centro que deseen continuar dicha industria, al comunicarlo a la Junta provincial de Fomento Pecuario correspondiente, haciendo constar la clase y nombre de los sementales que utilizarán, acompañarán a la comunicación certificados sanitarios de cada uno de los sementales aprobados, uno por cada semental, expedidos por el Inspector Municipal Veterinario, hacien do también constar que son los mismos ya autorizados.

Segunda.—Que todo semental de nueva adquisición, para ser destinado a la reproducción, deberán los dueños de las paradas autorizadas solicitar la aprobación provisional de aquel, acompañando certificados sanitarios-zootécnicos conforme dispone el artículo 48 del Reglamento provisional de Paradas.

Tercera.—Las Juntas provinciales de Fomento Pecuario elevarán a la Dirección General de Ganadería, después de informadas, todas las comunicaciones de continuación de la industria, acompañadas de los certificados de sanidad de los sementales; las solicitudes para la aprobación de los de nueva adquisición y las instancias y documentación de las Paradas particulares de nueva creación.

Cuarta.—Que no se curse por las Juntas de Fomento Pecuarios referidas, documentación alguna que no se halle debidamente reintegrada y que carezca de los documentos que se expresan en el Reglamento de Paradas.

Quinta.—De los modelos de libros registros, de salto y cubriciones, se facilitarán tan solo a las Paradas de nueva creación, en número y clase que se indicarán por la Inspección Provincial Veterinaria y así mismo también las fichas zootécnicas-sanitarias para el ganado de las mismas.

Sexta.—Finalmente se reitera la fecha improrrogable del mes de Noviembre, según se determina en el Reglamento y artículos citados, para el envío de la documentación precisa para la solicitud de apertura o de continuación de las Paradas.

Madrid 16 de Octubre de 1934.—El Director General.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos.

Córdoba 30 de Octubre de 1934.—El Inspector provincial Veterinario, Mariano Jiménez.

DE LA PROVINCIA

Robo de aves

Comunican de Nueva Carteya que en el cortijo llamado "Puente" de aquel término, fueron robados quince pavos y varias gallinas.

La Guardia civil ha detenido a los autores del hecho Federico Expósito Ramirez (a) "El Posito" y Francisco Mendoza Molina, "El Honguito" ocupándoles las aves.

Autor o cómplice de un robo

Ha sido detenido en Hornachuelos Manuel Camacho Borrucos, autor o cómplice de un robo cometido en la finca San Bernardo, de aquel término.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Adolfo Repullo Campos, don José Losada Rodríguez, don Luis Sánchez Vivas, don Rafael Reina León, don José Pérez Cantueso, don Nicolás Cruz Toro, don Luis Barbujo Bejarano, don Tirso León Avilés, don Angel Jiménez Ruiz, don Mariano Ruiz Ambrosio, Administrador principal de Correos, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Urbano Domínguez, don Crisanto Díez y don Rafael Fuentes.

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A.

San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

EN GRAN CAPITAN, 36, se arrienda un piso y se vende pianos y rollos de pianola. Razón, porlería de la misma casa.

Canas
Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador

La Flor de Oro
harán para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inodora, higiénica, evita la caída, estira la vida y es de uso muy agradable.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA